
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ   ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από    24-10-2022   με   αριθμό   488   Ερώτηση   της   Βουλευτή      
             κας  Α.  ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η αντιμετώπιση των πάσης φύσεως ζητημάτων αστυνομικού 
ενδιαφέροντος που εμφανίζονται στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, καθώς και η ενίσχυση του 
αισθήματος ασφαλείας των εργαζομένων και του επιβατικού κοινού αποτελούν πρωταρχικό 
στόχο του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, για την επίτευξη του οποίου καταβάλλονται 
συνεχείς προσπάθειες και δρομολογούνται όλες οι απαραίτητες ενέργειες στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών του. 

Προς τούτο, από τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) έχει εκπονηθεί 
Σχέδιο Ασφαλείας Δικτύου Υποδομής ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε., με την κωδική ονομασία «ΑΡΙΑΔΝΗ 
2021», το οποίο υλοποιείται σε συνεργασία με εκπροσώπους - συνδέσμους της εν λόγω 
εταιρείας και περιλαμβάνει ένα πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης/ 
επιτήρησης, τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά των σταθμών και των υποδομών αυτής.  

Επισημαίνεται δε ότι, πέραν του διατιθέμενου -δυνάμει του ως άνω Σχεδίου- 
κατάλληλα εκπαιδευμένου και αποκλειστικής απασχόλησης προσωπικού φύλαξης/ 
αστυνόμευσης, δραστηριοποιούνται και οι υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α. (Διευθύνσεις 
Αστυνομίας, Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής, Διεύθυνση Άμεσης Δράσης Αττικής, Διεύθυνση 
Τροχαίας Αττικής, Διεύθυνση Αλλοδαπών Αττικής, Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα 
Αθηνών), εξασφαλίζοντας την προστασία του δικτύου της ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε. καθ’ όλη τη διάρκεια 
του 24ωρου. 

Στην κατεύθυνση αυτή, από τη Γ.Α.Δ.Α. έχουν δοθεί οι δέουσες εντολές - οδηγίες, 
προς όλες τις εμπλεκόμενες δυνάμεις/ Υπηρεσίες, αφενός μεν για αυξημένη αστυνομική 
παρουσία και εντατικοποίηση των δράσεων στο προαναφερόμενο συγκοινωνιακό δίκτυο, 
εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων τους, αφετέρου δε για αυστηρή εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας, σε κάθε συντρέχουσα περίπτωση, προς το σκοπό της διασφάλισης 
της απρόσκοπτης λειτουργίας του και της τήρησης της νομιμότητας. 
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Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου σχεδιασμού, αναφέρεται ότι, από την 

έναρξη εφαρμογής του προαναφερόμενου Σχεδίου (08-03-2021) έως την 30-10-2022 έχουν 
πραγματοποιηθεί -55.086- έλεγχοι, -1.980- προσαγωγές και -477- συλλήψεις ατόμων για 
διάφορα αδικήματα. 

Υπογραμμίζεται δε ότι η ανωτέρω δραστηριοποίηση, σύμφωνα με τον εφαρμοζόμενο 
επιχειρησιακό σχεδιασμό, συνεχίζεται συστηματικά και με αμείωτη ένταση, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση κάθε 
είδους παραβατικότητας στο δίκτυο της ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε., πάντοτε με γνώμονα την ασφάλεια και 
την εξυπηρέτηση των εργαζομένων και του επιβατικού κοινού, ενώ τονίζεται ότι ο 
προαναφερόμενος σχεδιασμός συμπληρώνεται από σχέδια ασφαλείας, δράσεις και προσωπικό 
της εν λόγω εταιρείας, κατά λόγο αρμοδιότητας, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη 
δυνατή διαλειτουργικότητα, επικουρικότητα και συμπληρωματικότητα πόρων.   

Πέραν αυτών, αναφορικά με το ζήτημα της προσαγωγής ατόμων σε αστυνομικά 
καταστήματα και τη συμπεριφορά που οφείλει να επιδεικνύει το αστυνομικό προσωπικό    
κατά τη διενέργεια αστυνομικών ελέγχων σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις των άρθρων        
74 (παράγραφος 15, περίπτωση θ’) και 95 (παράγραφος 1) του π.δ/τος 141/1991        
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), καθώς και η υπ’ αριθ. 7100/22/4α από 17-06-2005 εγκύκλιος διαταγή του 
Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση περιστατικό, 
διευκρινίζεται ότι ο εν λόγω υπάλληλος, ένεκα φραστικού επεισοδίου, προσήχθη στο 
Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Αγίου Παντελεήμονα, όπου -κατ’ εφαρμογή του προαναφερόμενου 
θεσμικού πλαισίου- παρέμεινε σε χώρο αναμονής αυτού, χωρίς να δεσμευτεί με χειροπέδες, 
για τον απολύτως αναγκαίο χρόνο, ενώ καθ’ όλη τη διάρκεια της παραμονής του 
εξασφαλίστηκε απόλυτα και ακώλυτα η επικοινωνία του και το απόρρητο αυτής. Μετά δε την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας, ο ανωτέρω αποχώρησε και οι εμπλεκόμενοι αστυνομικοί 
επιφυλάχθηκαν παντός νομίμου δικαιώματός τους.  

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, αναφορικά με τον τρόπο τέλεσης των καθηκόντων του 
ένστολου προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη τήρηση της θεμελιώδους αρχής 
της νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. 

Τα ζητήματα της προστασίας των δικαιωμάτων των πολιτών και της συμπεριφοράς 
των αστυνομικών προς τους πολίτες είναι, χωρίς περιθώριο αμφισβήτησης, πρωταρχικής 
σημασίας για το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, το οποίο, με σχετικές 
διαταγές του προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, έχει αναδείξει, στο ανθρώπινο 
δυναμικό του, την αναγκαιότητα για τον απόλυτο σεβασμό της προσωπικότητας των πολιτών, 
των ατομικών τους ελευθεριών και δικαιωμάτων, αλλά και της ίσης μεταχείρισης, χωρίς 
φυλετικές, εθνοτικές ή άλλες διακρίσεις, σύμφωνα με το εσωτερικό, ευρωπαϊκό και διεθνές 
δίκαιο. 

Στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε παράνομης, 
αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση των 
υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά  την  επικράτεια  περιστατικών,  
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αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της 
διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. Κατόπιν αυτών, 
αναφέρεται ότι, έως την 27-10-2022, δεν είχε ανακύψει οιοδήποτε ζήτημα αναφορικά με το 
χειρισμό της εν λόγω υπόθεσης, προς διερεύνηση αυτής από πειθαρχικής πλευράς. 

Τέλος, τονίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή της 
κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
  O ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ  
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